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Úvodní slovo 

Letošní rok byl bezpochyby rokem velkých staveb a významných investic, které 

posouvají naši obec kupředu. Dokončili jsme chodník na Hraničkách a pořídili 

nový traktor včetně příslušenství, který nám výrazně ulehčil práci. Vybudovali 

jsme nové inženýrské sítě včetně zpevnění komunikace v lokalitě Za obecním 

úřadem a nové sběrné místo v lokalitě Na Sádkách. Podařilo se nám také opravit 

budovu hasičské zbrojnice, pokračovali jsme v revitalizaci hřbitova a zahájili 

práce na instalaci nové fotovoltaické elektrárny na čistírně odpadních vod. 

V příštím roce nás čeká dokončení dvou velkých staveb, které zásadně ovlivní 

život v Borech – nové dětské skupiny s knihovnou a naproti ní nové školní jí-

delny. 

Díky práci a nasazení našich spolků se nám i letos podařilo uspořádat více než 

šest desítek akcí pro děti, rodiny i seniory, které udržují naši obec živou a 

soudržnou. Zároveň jsme se zapojili do soutěže Vesnice roku, kde jsme opět 

společně ukázali, že Bory jsou místem, kde se dobře žije. Úspěšní jsme byli také 

v soutěži Obec přátelská rodině a seniorům, díky níž se obci podařilo získat 

dotační podporu na pořádání komunitních akcí. 

Chtěla bych poděkovat všem, kteří se na těchto projektech a aktivitách podíleli 

– ať už svou prací, nápady nebo podporou. Velmi si vážím toho, že se v naší 

obci daří spolupráci a chuti zapojovat se do společných věcí. 

Poděkování patří také všem zaměstnancům obce za jejich celoroční práci. Děku-

ji kolegům z kanceláře obecního úřadu a Pošty Partner, pracovníkům, kteří se 

starají o veřejná prostranství a technický chod obce, i zaměstnancům Dětské 

skupiny Šiška za jejich každodenní péči o ty nejmenší. Velké poděkování patří 

rovněž všem pracovníkům naší základní a mateřské školy, kteří se s nasazením 

věnují vzdělávání a výchově dětí, a také všem provozním zaměstnancům za 

práci, která mnohdy není na první pohled vidět. Děkuji rovněž všem členům 

zastupitelstva za jejich podporu a celoroční práci pro vás, naše občany. 

Zvláštní poděkování bych ráda věnovala panu Bohuslavu Haškovi, který se po 

třináct let staral o chod kompostárny a sběrného dvora. Jeho práce byla pro obec 

velmi důležitá a od letošního roku na ni navázali obecní zaměstnanci. Stejně tak 

patří velké poděkování paní Věře Jakubcové, která se po mnoho let s pečlivostí 

a zodpovědností starala o obecní ubytovnu. 

Na závěr bych vás ráda pozvala na tradiční Novoroční výšlap na Holý vrch, 

který je každoročně krásnou příležitostí se po svátcích potkat, popřát si do nové-

ho roku a strávit společný čas. Setkáváme se zde nejen s místními, ale i se stov-

kami občanů ze sousedních obcí, a právě tahle neformální atmosféra dělá z výš-

lapu výjimečné setkání. Vycházet se bude ve 12:30 od Vaverkových. 

Do nového roku přeji všem pevné zdraví, klid, radost z maličkostí a chuť dál se 

potkávat, spolupracovat a tvořit obec, na kterou můžeme být společně hrdí. 

Vaše starostka 

Lucie Dostálová 

 

Poplatky 2026 

Odpady 700 Kč/osoba/rok,  

osvobozené jsou děti do 5 let.  

U domů, kde není nikdo hlášen k trvalému 

pobytu 700 Kč/dům/rok, splatnost do 31. 5. 

2026. 

 

Stočné 1 770 Kč/osoba/rok.  

U domů, kde není nikdo hlášen k trvalému 

pobytu 1 770 Kč/dům/rok, splatnost do 31. 3. 

2026. 

 

Pes 180 Kč, každý další 270 Kč, splatnost do 

31. 3. 2026. 

 

Poplatek z pobytu 25 Kč/den. 

Hroby dle rozměrů, splatnost do 31. 3. 2026. 

 

Výběr poplatků bude zahájen 14. 1. 2026. 

 

Poplatky lze uhradit hotově nebo kartou na 

pokladně obce v úřední dny pondělí a ve 

středu 8.00–11.00, 12.30–16.30 nebo 

převodem na účet 3499641379/0800, 

variabilní symbol rodné číslo poplatníka. 

 

Kancelář obce bude uzavřena od 19. 12. 

2025 do 4. 1. 2026. 

Pro případ vyřízení pohřbu volejte na tel.: 

736 667 329 v pracovní dny od 8.00–14.00 

hod. 

Vánoční ordinace MUDr. Klimeckého 

Ordinační doba od 22. 12. do 2. 1.:  

každý všední den od 7.00-11.00 

Pondělí 22. 12., 13.30-17.00 - poradna pro 

malé děti  

Pondělí 29. 12., 30. 12., 13.30-16.00 

ordinace pro zdravé děti 

Na vyšetření je nutné se vždy objednat na 

tel. čísle 566 670 123.  

Svoz popelnic proběhne 26. 12. 2025. 

MUDr. Pulec nebude ve středu  

31. 12. 2025 ordinovat v Borech. 

Bude mít ordinaci v Radostíně do 12 hodin. 
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Zastupitelstvo obce 29. 10. 2025 

► ZO schválilo poskytnutí dotace na 

celoroční činnost ve výši 135 000 Kč 

pro TJ Družstevník Bory.  

► 

► ZO schválilo cenovou nabídku na 

zhotovení projektové dokumentace na 

odkanalizování osady Cyrilov pomocí 

systému domovních ČOV ve výši 147 

500 Kč bez DPH od firmy Vodní pro-

jekty Praha.  

► ZO schválilo vyvěšení návrhu roz-

počtu na rok 2026.  

► ZO schválilo dar ve výši 5 000 Kč 

pro Domácí hospic Vysočina, o.p.s.  

► ZO neschválilo příspěvek na činnost 

pro Český svaz včelařů Velké Meziříčí. 

► ZO schválilo návrh interiéru nové 

knihovny.  

 

Rada obce 10. 11. 2025 

► RO schválila zhotovení dlážděného 

sjezdu z p. č. 86/1 na p. č. 75/28, k. ú 

Dolní Bory.  

► RO schválila položení dlažby na p. č. 

319/15 o výměře cca 30 m2, k. ú Horní 

Bory.  

 

Rada obce 8. 12. 2025 

► RO schválila přerušení provozu MŠ 

Bory ve dnech 22. 12. 2025-2. 1. 2026 z 

organizačních důvodů.  

► RO schválila vyřazení a likvidaci 

majetku dle návrhu ZŠ, MŠ a ŠJ Bory. ■ 

 

Z jednání zastupitelstva a rady obce 

Společně třídíme, společně šetříme – děkujeme vám 

Letošní rok přinesl velmi dobrou zprávu v oblasti nakládání s 

komunálním odpadem. Množství směsného odpadu v naší obci 

se ve srovnání s předchozími lety výrazně snížilo, což je 

výsledek, na který můžeme být právem hrdí. 

Tento pozitivní vývoj je především zásluhou vás, občanů. Díky 

pečlivému třídění, ohleduplnosti a snaze omezovat zbytečný 

odpad se daří snižovat množství odpadu, který končí v 

popelnicích. Nejde jen o čísla v přehledech, ale o každodenní 

drobné kroky, které mají skutečný dopad na životní prostředí i 

na fungování obce. 

Právě díky tomuto odpovědnému přístupu se zastupitelstvo 

obce shodlo, že není nutné zvyšovat poplatek za komunální 

odpad. Ten tak zůstane již třetím rokem ve výši 700 Kč za 

osobu a rok.  

Velmi si vážíme vaší spolupráce a děkujeme všem, kteří třídění 

odpadu berou jako přirozenou součást každodenního života. Je 

vidět, že vaše snaha má konkrétní smysl – pro obec, pro životní 

prostředí i pro budoucnost nás všech.■ 

L. Dostálová 



 

 

Na místním hřbitově probíhaly stavební práce na vybudování 

kolumbária pro ukládání pohřebních uren do začátku listopadu. 

V této fázi bylo instalováno osvětlení, zahájena pokládka 

dlažby před prostorem kolumbária, provedeny přípravné práce 

na obložení soklu základů a osazeny čelní desky jednotlivých 

schránek. 

Další plánované práce musely být dočasně přerušeny z důvodu 

tragické události. 

V listopadu došlo k vážné dopravní nehodě, při které zahynul 

pan Kamil Bula, majitel kamenictví, které výstavbu kolumbária 

provádělo. Tato smutná událost zasáhla nejen jeho rodinu a 

blízké, ale i všechny, kteří s ním spolupracovali. 

Rádi bychom touto cestou vyjádřili upřímnou soustrast rodině a 

pozůstalým. Zároveň chceme panu Kamilu Bulovi poděkovat 

za jeho práci, profesionalitu a přístup, se kterými se na vzniku 

kolumbária podílel. Jeho práce zde zůstane jako trvalá a 

důstojná součást tohoto pietního místa. 

Do doby, než bude možné v pracích pokračovat, žádáme 

návštěvníky hřbitova, aby z bezpečnostních důvodů do prostoru 

kolumbária nevstupovali. O dalším postupu a termínu 

dokončení bude obec občany průběžně informovat.■ 

L. Dostálová 

Fotovoltaika na čističce v Borech  

Rozpis poutí a významných slavností ve farnostech Velké Meziříčí, Bory a Netín  

Výstavba kolumbária byla dočasně přerušena  

Projekt instalace fotovoltaické 

elektrárny na čistírně odpadních vod v 

Borech je nadále v přípravě. Přestože v 

tuto chvíli ještě nebyly zahájeny 

samotné práce, realizace projektu 

probíhá podle plánovaného 

harmonogramu a dokončení je 

předpokládáno do jara roku 2026. 

Cílem projektu je snížení provozních 

nákladů čistírny prostřednictvím vlastní 

výroby elektrické energie. Vyrobená 

elektřina bude spotřebovávána přímo v 

areálu ČOV, čímž dojde k úsporám 

energií a efektivnějšímu provozu 

zařízení. 

Dodavatelem fotovoltaické elektrárny je 

na základě výběrového řízení společnost 

HEINZ-ELEKTRO s.r.o. Elektrárna 

bude mít instalovaný výkon 30,6 kWp a 

její součástí bude také bateriové úložiště 

s kapacitou 27,6 kWh. Cena realizace 

činí 1 718 900 Kč bez DPH. 

Projekt je financován s využitím dotační 

podpory Státního fondu životního 

prostředí z prostředků Modernizačního 

fondu. Přiznaná dotace činí 1 144 500 

Kč. 

Instalace fotovoltaiky na ČOV v Borech 

je dalším krokem k úsporám energií, 

dlouhodobému snižování provozních 

nákladů a udržitelnému hospodaření  

s obecním majetkem.■ 

L. Dostálová 

Odkanalizování Cyrilova  
Projekt odkanalizování osady Cyrilov 

prostřednictvím domovních čistíren 

odpadních vod se posouvá do další fáze. 

Na jeho realizaci byla obci přiznána 

dotace ze Státního fondu životního 

prostředí ve výši 2 550 000 Kč. 

V následujících měsících bude obec 

připravovat projektovou dokumentaci, 

která je nutným krokem před zahájením 

samotné realizace. Zastupitelstvo obce 

schválilo její zpracování firmou Vodní 

projekty Praha, která vypracovala také 

podkladovou studii pro žádost o dotaci, 

za cenu 147 500 Kč bez DPH. Současně 

budou zahájeny kroky směřující k 

získání stavebního povolení. 

Po dokončení projektové přípravy  

a získání všech potřebných povolení 

bude možné vybrat dodavatele a 

následně zahájit samotnou stavbu.  

O konkrétním harmonogramu a dalších 

krocích budou obyvatelé Cyrilova včas 

informováni.■ 

L. Dostálová 



 

 

Katastrální úřad pro Vysočinu připravuje zrušení Katastrálního 

pracoviště Velké Meziříčí. Všechna agenda a všichni 

zaměstnanci mají být přesunuti do Žďáru nad Sázavou. 

Předpokládaný termín zrušení je 1. dubna 2026. „S postupující 

digitalizací údajů katastru nemovitostí a námi nabízených 

elektronických služeb výrazně klesá potřeba i zájem klientů 

navštěvovat katastrální pracoviště osobně. K této skutečnosti 

také významně přispívá spuštění a využívání portálu 

zeměměřictví a katastru,“ uvedla Ludmila Jedličková, ředitelka 

kanceláře ředitele KÚ a tisková mluvčí a dodala: „K tomuto 

kroku nás dále vedou i ekonomické důvody. Katastrální 

pracoviště Velké Meziříčí má sídlo v komerční budově a 

přesunem do Žďáru nad Sázavou, do budovy ve vlastnictví 

státu, se kterou má katastrální úřad příslušnost hospodařit, 

dojde k úspoře nákladů spojených s provozem.“■ 

Katastrální úřad ruší pracoviště ve Velkém Meziříčí 

 Prosinec na stavbách 



 

 

Rozsvícení světýlek 2025 – krásné setkání celé obce 
Letošní rozsvícení světýlek přineslo do Borů opět nádhernou 

atmosféru a začátek adventního času. Sportovní zázemí se 29. 

listopadu proměnilo v místo plné hudby a setkání. 

Program zahájila starostka obce slavnostním přivítáním, po 

němž následovala vystoupení dětí z mateřské školy a základní 

školy – obě vystoupení sklidila obrovský potlesk a patří jim 

veliké poděkování.  

Nechyběl ani bohatý doprovodný program. Kromě adventních 

trhů, voňavého občerstvení a večerní světelné show Magnis-

Fire letos program zpestřila také ukázka zvířat paní Březkové. 

Velký dík patří všem, kteří se podíleli na přípravách – ať už při 

občerstvení, výzdobě, organizaci či technickém zajištění.  

Součástí programu bylo také předávání ocenění obce. Letos 

byla oceněna paní Marie Dostálová a paní Marie Vávrová za 

jejich dlouholetou péči o oba místní kostely, díky níž se 

podařilo uchovat tato duchovní i kulturní místa v krásném 

stavu. Ocenění převzal také pan Ludvík Prokop, který 

neuvěřitelných 43 let vykonával práci kronikáře obce a 

významně se podílel na zachování a zpřístupnění historie Borů. 

Děkujeme všem, kteří přišli, i všem, kteří pomáhali. Přejeme 

vám klidnou adventní dobu plnou hezkých setkání.■ 

Foto: P. Zmeškal 



 

 

Obec Bory bude v roce 2026 hospodařit s rozpočtem 

ve výši 54,8 milionu korun 
Obec Bory vstupuje do roku 2026 s rozpočtem, jehož celkový objem příjmů a výdajů dosahuje 54,8 milionu 

korun. Rozpočet je vyrovnaný a odráží mimořádně investičně náročný rok, který přinese významné projekty 

především v oblasti školství, technické infrastruktury a veřejných služeb. 

Zastupitelstvo obce schválilo rozpočet na rok 2026 na svém 

prosincovém zasedání. Vedle zajištění běžného chodu obce 

vytváří rozpočet prostor pro realizaci rozsáhlých investic, které 

budou mít dlouhodobý dopad na kvalitu života v Borech. 

Největší část plánovaných výdajů směřuje do oblasti školství. 

Obec počítá s výraznými investicemi do předškolního 

vzdělávání a školních zařízení, a to i s využitím dotačních 

prostředků. Právě školství se tak stává jednou z hlavních priorit 

nadcházejícího roku. 

Významnou roli hraje také technická infrastruktura. Rozpočet 

zahrnuje prostředky na provoz a rozvoj vodovodu a kanalizace, 

včetně čistírny odpadních vod. Obec bude zároveň pokračovat 

v péči o místní komunikace a dopravní infrastrukturu, ať už 

formou oprav, údržby nebo menších stavebních zásahů. 

Nemalé finanční prostředky jsou vyčleněny také na komunální 

služby a veřejný prostor. Počítá se s údržbou veřejné zeleně, 

veřejného osvětlení, hřbitovů i dalšími službami, které občané 

v každodenním životě využívají. Zachována zůstává podpora 

kulturních a společenských akcí, sportu i spolkové činnosti, 

včetně aktivit pro děti, mládež a seniory. 

Rozpočet pamatuje rovněž na zajištění chodu obecního úřadu, 

výkon státní správy a fungování jednotky sboru dobrovolných 

hasičů. Součástí jsou i splátky dlouhodobých úvěrů, které 

souvisejí s realizací rozsáhlejších investičních akcí v 

předchozích i nadcházejících letech. 

Podrobné informace o jednotlivých příjmech a výdajích jsou k 

dispozici v přehledných rozpočtových tabulkách.■ 

Velké poděkování patří celé mikulášské družině, 

která se postarala o krásnou atmosféru u sportov-

ního zázemí. Děkujeme za čas, energii a ochotu, 

se kterou jste připravili letošní akci.  

Příjmy v tis. Kč 



 

 

Výdaje v tis. Kč 



 

 



 

 

Svatomartinský víkend nabídl kulturu i tradice  
Druhý listopadový víkend patřil v 

Borech svatomartinským akcím. Víkend 

odstartoval v pátek 7. listopadu 

komunitní výsadbou stromů v rámci 

akce Sázíme budoucnost pro Bory IV. 

Dobrovolníci se sešli na polní cestě od 

Obecníku k Ševčině, kde společně 

vysazovali 21 jabloní starých odrůd. 

Sobotní podvečer patřil kultuře. V 

kulturním domě se uskutečnilo divadelní 

představení Nejlepší věk na pohřeb, 

které do Borů přivezl divadelní spolek 

Nacotext. Černá komedie s nadhledem a 

humorem přilákala početné publikum a 

postarala se o příjemný kulturní zážitek. 

Vrchol víkendu přišel v neděli 9. 

listopadu. Dopoledne se od kostela sv. 

Jiljí vydal tradiční svatomartinský 

průvod směřující ke kostelu sv. Martina. 

Odpoledne pak patřilo především 

rodinám s dětmi. Svatomartinské 

zábavné odpoledne v kulturním domě 

nabídlo soutěže, tvořivé dílny, hudbu, 

tanec i drobné občerstvení. Program 

zakončilo promítání filmu, které potěšilo 

malé i velké diváky.■ 

 

Aktivita je podpořena z DT Obec přátelská rodině a seniorům 2025. 



 

 

Podzimní dobrodružství MOP Bobeš  
Letošní prázdniny jsme strávili nedaleko 

Blanska - ve Sloupu. Ubytovaní jsme 

byli v místní alternativní škole.  Kousek 

od našeho ubytování byly hned 

Sloupsko-šošůvské jeskyně, které jsme 

samozřejmě navštívili. Prohlídka byla 

zajímavá a pro některé vyčerpávající.   

Další den jsme strávili v Blansku, kde 

jsme stihli navštívit zámek s prohlídkou 

a kouzelnickou stezkou. Odpočinuli 

jsme si v kině, kde jsme zhlédli pohádku 

a na večeři si dali pizzu.  

Poslední den nás čekalo Lanové centrum 

v přírodním areálu Velká dohoda. 

Všichni jsme si vyzkoušeli překonávání 

různě vysokých i nízkých překážek a 

procvičili jsme si přitom rovnováhu i 

obratnost. A pak už nás čekala cesta 

domů.  

A v listopadu jsme ještě stihli:  

• Sportovní centrum ve Velkém 

Meziříčí, kde na nás čekala 

energická paní instruktorka, která 

všechny rozhýbala. Z celé hodiny 

jsme byli maximálně nadšení.  

• A vyrobit si s paní Křížovou 

mramorové olejové papíry. 

Děkujeme. ■ 

MOP Bobeš 

Duchovní odpoledne, konané 16. 11. 

v kostele v Horních Borech, nám 

přineslo nejeden silný zážitek. Děkujeme 

P. Tomášovi Zámečníkovi za promluvu o 

modlitbě - nejen jak si na ni najít čas a 

jak k ní přistupovat, ale povzbudil nás 

také k modlitbě Examen. Promluvu 

vystřídala tichá modlitba, měli jsme také 

příležitost k duchovnímu rozhovoru, 

svátosti smíření a přímluvné modlitbě. 

Děkujeme zpovědníkům a přímluvcům 

za jejich službu. Následovaly zpěvy s 

místním sborem, kterému také patří 

velký dík za obohacení našeho 

odpoledne. Společný zpěv střídaly 

chvály a prosby. Po závěrečném 

požehnání jsme se přesunuli 

k občerstvení na faře. Společné sdílení se 

neslo nejen v radostném duchu, ale 

vzešly z něj i nové nápady do 

budoucnosti borské farnosti. ■ 

Farnost Bory 

Odpoledne ticha, modlitby a společného zpěvu  
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Podzim a advent v obecní knihovně  
Od začátku listopadu jsme v pátek rozší-

řili otvírací dobu pro čtenáře, kdy půjču-

jeme už od 16 hodin. Pondělní otvírací 

doba zůstává beze změny. A co se 

v knihovně všechno událo? 

V rámci bookstartového setkání pro vět-

ší děti jsme si připomněli svátek svatého 

Martina čtením z knihy Svatý Martin. 

Pro děti byly také připravené tematické 

úkoly a opravdové koňské podkovy, 

které si mohly ozdobit nalepovacími 

kamínky podle vlastní fantazie.  

V listopadu i v prosinci jsme do knihov-

ny přivítali dětskou skupinu Šiška. Zuz-

ka Dvořáková si pro děti připravila čtení 

z knížky Petra Horáčka Ztracená ponož-

ka. Při druhé návštěvě si děti udělaly 

„velkou exkurzi“ po knihovně a sezná-

mily se s knížkou Strach má dlouhé no-

hy. 

Pro prvňáčky jsme připravili dva progra-

my, kluci se ponořili do světa eskymáků, 

pro děvčata byly tématem sněhové vloč-

ky s knihou Zimní tulipán. 

Nejmenší děti se v bookstartovém klubu 

sešly nad hledacími obrázkovými kníž-

kami a společně s maminkami vyráběly 

papírového ježka s vylisovanými listy 

stromů. Máme velikou radost, že přišly i 

nové maminky s dětmi.  

Dvě předvánoční návštěvy dětí z MŠ 

proběhly nad knihami Strach má dlouhé 

nohy, Aport Fousku a hlavně s knihou 

Hotel Zimní spánek, kde ukládaly zví-

řátka k zimnímu spánku.  

Veliké poděkování patří Zuzce Dvořá-

kové za to, s jakým krásným nasazením 

se pustila do přípravy programů pro 

nejmenší! 

Na konci listopadu jsme opět zahájili 

trénování paměti pro dospělé, tentokrát 

jsme se věnovali filmům a „napekli“ 

vánoční cukroví. Všechny účastnice 

dostaly v obálce adventní kalendář s 

úkolem na trénování paměti na každý 

den adventu. Za poskytnutí adventního 

kalendáře děkujeme Obecní knihovně 

Lovčice. S nejrůznějšími přesmyčkami, 

doplňovačkami a dalšími hrami a úkoly 

na procvičování mozku budeme pokra-

čovat zase v lednu. 

K lednovým akcím bude také patřit vy-

hodnocení Čtenářské výzvy a vyhlášení 

nové na rok 2026, sejdeme se v dalším 

Čtenářském klubu (tentokrát bude téma-

tem Opravna medvídků) a nebudou chy-

bět ani bookstartová setkání. 

Poslední půjčování letošního roku pro-

běhne v pondělí 22.12. v obvyklém čase 

12–14 hodin, v novém roce se na vás 

budeme poprvé těšit v pátek 2.1. 

Děkujeme našim čtenářům a návštěvní-

kům za přízeň a milá setkání během 

celého roku, přejeme všem klidné Váno-

ce a jen to dobré v novém roce.■ 

Blanka Křížová 

Markéta Kaštanová 



 

 

Předvánoční čas plný zážitků ve školce 

Tvoření s paní Koukalovou 

Nastal předvánoční čas – nejkrásnější 

období roku.  

Naše obě třídy byly pozvány ve čtvrtek 

27. listopadu 2025 paní Koukalovou na 

vánoční tvoření, které se uskutečnilo 

v prostorách sportovního zázemí. Děti 

pod jejím vedením vytvářely vánoční 

svícen za pomoci větviček, svíčky a 

dekorativních předmětů, které vkládaly 

do krásně nazdobené zavařovací 

sklenice. Dětem se vyrábění velice líbilo 

a povedlo. A my paní Koukalové 

děkujeme za trpělivost, vstřícnost a 

především za krásnou spolupráci s naší 

MŠ.                                                                    

 

Návštěva divadélka v mateřské škole 

ve Vídni: Krteček a vánoční pramínek 

Do mateřské školy ve Vídni, kam jsme 

společně vyrazili, dorazilo divadélko s 

kouzelným představením Krteček a 

vánoční pramínek, které děti přeneslo do 

zimního lesa plného světýlek, písniček a 

vánoční atmosféry. Příběh začal 

okamžikem, kdy krteček v zasněženém 

lese objevil zvláštní třpytivý pramínek, 

který měl kouzelnou moc - kdo se z něj 

napil, tomu prý daroval schopnost 

krásně zpívat.  

Krteček se rozhodl zjistit, zda je to 

pravda, a přivedl k pramínku své zvířecí 

kamarády. A stalo se něco 

neuvěřitelného - když se myška, žabka, 

zajíček nebo ježek z pramínku napili, 

začali radostně zpívat, jako by se z nich 

stali malí lesní zpěváčci. Děti sledovaly 

tuto scénu s úžasem a smíchem. 

Herečka děti během představení 

několikrát zapojila - společně si 

zazpívaly koledy a přitom zahrály     na 

hudební nástroje. Celá třída tak zněla 

veselým zpěvem a atmosféra byla 

opravdu kouzelná. Pohádka dětem 

ukázala, že pravé vánoční kouzlo vzniká 

tehdy, když se lidé i zvířátka umí podělit        

o radost. Krteček nezapomněl na nikoho 

- pramínek nabídl všem kamarádům a 

společným zpěvem tak vytvořili krásnou 

vánoční atmosféru.                                                                                                

 

Rozsvícení světýlek – vystoupení dětí 

z mateřské školy 

V sobotu podvečer se sportovní zázemí 

zaplnilo slavnostní atmosférou, 

vánočními trhy, vůní cukroví   a 

očekáváním tradičního rozsvícení 

vánočních světýlek. Děti z mateřské 

školy si pro tuto slavnostní chvíli 

připravily poutavé vystoupení plné 

básní, písní i tanečků. 

Jako první se představily děti ze třídy 

Motýlků, které odvážně vystoupily před 

početné publikum a s úsměvem 

přednesly verše o sněhu a čertících. Za 

krásné koledy se jim dostalo hlasitého 

potlesku. 

Poté vystoupily děti ze třídy Včelek se 

svým vánočním pásmem. Děti 

recitovaly a zpívaly s nadšením, které se 

přeneslo i na všechny přítomné. 

Závěrem děti dojaly celé publikum 

svým „rybím tanečkem“ a koledou 

Vánoce, Vánoce přicházejí. Hlasitý 

potlesk za píli a radostnou energii si děti 

také zasloužily. 

Dětem patří velká pochvala za to, jak se 

jim vystoupení povedlo, rodičům za 

podporu a pomoc. Všem přejeme klidné 

a kouzelné prožití adventního času.                                                                

 

Vánoční posezení s rodiči v mateřské 

škole 

V předvánočním čase proběhlo v naší 

mateřské škole milé vánoční posezení 

s rodiči. Celá školka se nesla v příjemné 

atmosféře, provoněné cukrovím, 

smíchem i očekáváním blížících se 

Vánoc. 

Rodiče přinesli výborné domácí cukroví, 

za které jim moc děkujeme. Děti si 

pochutnaly a dospělí měli možnost si u 

šálku čaje nebo kávy popovídat a 

společně si užít chvíle pohody. 

Hlavním bodem programu bylo 

vystoupení dětí složené z básniček, 

písniček a tanečků. Děti vystupovaly 

s nadšením a snahou potěšit své blízké, 

což se jim podařilo – odměnou byl velký 



 

 

potlesk a úsměvy. 

Vánoční posezení bylo příjemným 

setkáním, které přispělo k navázání 

hezkých vztahů mezi dětmi, rodiči i 

pedagogy. 

Děkujeme všem, kteří se na přípravě 

podíleli, a přejeme krásné a klidné 

vánoční svátky plné radosti.         

Čertovské a andělské dopoledne 

V mateřské škole se 5. 12. 2025 

uskutečnilo veselé čertovské a andělské 

dopoledne. Už od rána přicházely děti 

do školky v krásných převlecích - 

objevili se malí čertíci s růžky a ocásky, 

ale také roztomilí andílci s křídly a 

svatozářemi i malí Mikulášové. Pro děti 

byl připraven pestrý program plný her a 

soutěží. I když se „velký“ Mikuláš 

osobně neukázal, nezapomněl na nás! 

Pro děti nechal ve školce balíčky, které 

všem udělaly velkou radost. 

Celé dopoledne se neslo v příjemné 

atmosféře a stalo se hezkým zpestřením 

adventního času v mateřské škole.                                                                                                                                       

Výlet do Velkého Meziříčí 

V úterý 2. prosince 2025 se naše 

mateřská škola vydala na výlet do 

Velkého Meziříčí. Po příjezdu 

autobusem se třídy krátce rozdělily – 

třída Motýlků nejprve zamířila do místní 

knihovny a třída Včelek do Dózy, 

střediska volného času. Následně se 

třídy prostřídaly. V knihovně děti 

stavěly z velkých kostek různé stavby z 

celého světa. Vyzkoušely si postavit 

například egyptskou pyramidu nebo 

Velkou čínskou zeď. Tato aktivita 

rozvíjela jejich fantazii, kreativitu i 

schopnost týmové spolupráce. V Dóze 

se děti seznámily s drumbeny. 

Bubnování děti nadchlo a přineslo jim 

spoustu radosti, zároveň rozvíjelo jejich 

rytmické cítění. Na závěr celého 

programu čekala děti Robozábava, kde 

měly možnost se seznámit se základy 

robotiky a programování. Vyzkoušely si, 

jak zábavné a přínosné mohou být 

moderní technologie. Celý výlet se 

velmi vydařil a děti se vrátily domů plné 

nových zážitků.                     ■ MŠ Bory                                                                                                                      

 

Přání 

Do nového roku Vám přejeme  

hodně radosti, štěstí a klidu. 

Ať je plný splněných přání, úsměvů  

a krásných okamžiků.  

Děti a zaměstnanci MŠ Bory 



 

 

Příjemné předvánoční tvoření na zázemí 

Předvánoční čas jsme si letos na 

sportovním zázemí užili už podruhé 

formou společného tvoření. Akce 

probíhala postupně během dvou dnů a 

nabídla prostor pro setkání různých 

generací. 

Dopolední hodiny patřily dětem – 

postupně se vystřídaly děti ze Šišky i 

mateřské školy, které si s nadšením 

vyzkoušely tvoření adventních dekorací. 

Večer se zázemí otevřelo veřejnosti. 

Druhý den dopoledne bylo věnováno 

našim dříve narozeným spoluobčanům. 

Setkání se neslo ve velmi pohodové a 

přátelské náladě, nechybělo tvoření, 

společné povídání ani čas na zastavení 

se v předvánočním shonu. 

Velké poděkování patří všem, kteří za 

námi na zázemí dorazili a pomohli 

vytvořit hezkou adventní atmosféru. 

Zvláštní dík pak patří Elišce Koukalové, 

která celou akci s velkým nasazením 

připravila. Velmi si vážíme vaší účasti a 

milé atmosféry, kterou jste s sebou 

přinesli. Rádi bychom na toto 

předvánoční setkání navázali také na 

jaře další společnou akcí.■ 

 

Aktivita je podpořena z DT Obec přátelská 

rodině a seniorům 2025. 

Předvánoční dění ve škole 

Borské miniškoličky 

Již tradičně zvou učitelé naší školy 

předškoláky a jejich rodiče z Borů, 

Vídně i blízkého okolí na borské 

miniškoličky.  

První setkání se uskutečnilo v úterý 9. 

12. 2025. Společně jsme si užili pestrý 

program. Začali jsme veselou zimní 

básničkou, která děti naladila na práci. 

Poté jsme se protáhli při jednoduchých 

pohybových aktivitách, aby se nám lépe 

soustředilo. Děti si vyzkoušely pracovní 

listy, kde si procvičily jemnou motoriku 

a základní dovednosti. Na závěr si 

vyrobily sněhuláka.  Odpoledním 

programem je provázela postavička 

tučňáka Froda. Atmosféra byla příjemná 

a děti i rodiče odcházeli s úsměvem a 

novými zážitky.■  

J. Benešová, R. Kovářová 

 

Otevřená škola v Borech 

V letošním školním roce pokračuje naše 

škola již 6. rokem v projektu Pomáháme 

školám k úspěchu. Cílem projektu je 

rozvíjet a podporovat školy a pedagogy 

tak, aby se každý žák učil naplno a s 

radostí. 

Ve čtvrtek 4. 12. 2025 jsme naši školu 

otevřeli kolegům z jiných škol. V rámci 

projektu jsme přivítali učitele z 

Přibyslavi, Velkého Beranova a Velké 

Losenice. Dopolední akce měla formu 

otevřených hodin, do nichž se příslušní 

zájemci mohli přijít podívat a načerpat 

tak inspiraci pro svoji vlastní výuku. Ve 

spolupráci s kolegy z Přibyslavi, kteří 

jsou v projektu zapojeni již několik let 

společně s námi, jsme nejprve předem 

sestavili ukázkové výukové lekce, 

následně jsme je odučili během 

otevřených hodin a poté jsme společně 

zhodnotili jejich funkčnost a přínos 

žákům. V nabídce byla čtenářská lekce 

na téma Mikuláš na prvním stupni (p. 

uč. Němcová), v 6. ročníku proběhla 

lekce z matematiky na téma geometrické 

obrazce (p. z. Stará) a v 8. ročníku 

čtenářská lekce s knihou Kluk odjinud 

(p. uč. Zikmund). Čtvrteční dopoledne 

se neslo v přátelském duchu a jsme rádi, 

že jsme nově zapojeným školám mohli 

být inspirací. Děkujeme jim za pozitivní 

hodnocení a budeme se těšit někdy opět 

na viděnou.■  

Za tým PŠÚ Pavel Zikmund, Pavlína 

Němcová a Vladimíra Stará 

Adventní Olomouc: den plný památek 

a vánoční atmosféry 

Ve čtvrtek 9. prosince 2025 se 

uskutečnil již druhý adventní zájezd. 



 

 

Letos nás přivítala vánočně nazdobená 

Olomouc. Společně jsme navštívili 

některé z olomouckých památek a 

pobavili se v Pevnůstce 

poznání.  Nakonec na nás čekal zlatý 

hřeb zájezdu – vánoční trhy. Ze všech 

stran na nás dýchala vánoční atmosféra, 

ať už se jednalo o krásně nazdobené 

náměstí, vánoční stánky nebo vůni 

vánočních dobrot. Po příjemně 

stráveném dni se děti a rodiče domů 

vraceli spokojeni. A kam vyrazíme za 

rok???■ 

V. Musilová a M. Aubusová 

Zahájili jsme advent 

V pátek 28. listopadu jsme tradičně 

zahájili adventní čas také v naší škole. O 

velké přestávce si mohli žáci i učitelé 

poslechnout několik vánočních koled, 

které žáci nacvičili pro rozsvěcování 

stromečku v obci. Dále se žáci mohli na 

Vánoce naladit dětským punčem a 

perníkem, které si pro ně spolužáci 

připravili. Vstoupili jsme tak do doby 

toho nejkrásnějšího čekání v roce.■ 

Mgr. Pavel Zikmund a  

Mgr. Marta Aubusová 

 

Vánoční  tvoření 

Atmosféru Adventu si užíváme s dětmi i 

ve škole. Proto si třeťáci vyrobili 

v pracovních činnostech z mechových 

drátků stromeček ozdobený bambulkami 

a motanou hvězdičku. Kluci, šesťáci, si 

vytvořili stromeček ze šišky ozdobený 

maličkými baňkami. Posuďte sami 

z fotografií, jak se jim to povedlo.■  

Z. Jurková  

Řezbářská  dílna 

V pondělí 24. 11. a 1. 12. 2025 k nám 

opět přijel pan učitel Standa Juhas, který 

s žáky tentokrát 9. ročníku vytvářel 

v rámci polytechnické výchovy dřevěný 

reliéf. Na začátku byl kousek lipového 

prkénka a po třech hodinách dlabání, 

začišťování a smirkování se vyloupl 

nádherný reliéf srdíčka, za který by se 

nemusel stydět ani mistr řezbář. Však si 

prohlédněte fotografie.■ 

Z. Jurková, koordinátorka EVVO 

 

Turnaje v miniházené 

V říjnu a listopadu vyrazili malí 

miniházenkáři na turnaje do Velkého 

Meziříčí. Na házenkářské hale se v říjnu 

utkali s družstvy z Měřína a ZŠ 

Oslavická, v listopadu pak opět 

s Měřínem a ZŠ Sokolovská. Své zápasy 

sehrála mladší kategorie (2.- 3. třída) a 

starší kategorie (4. – 5. třída). Velká 

pochvala všem, hlavně pak nejmladším 

sportovcům, kteří mají letos na kroužku 

miniházené premiéru.■ 

D. Křížová 

 

Dívčí  podzimní  florbalové  turnaje 

 I letos proběhly ve Velkém Meziříčí 

tradiční podzimní florbalové turnaje 

základních škol. Zúčastnily se jich i 

týmy děvčat ze 6. a 7. ročníku a 8. a 9. 

ročníku naší školy. 

Děvčata máme šikovná, bojovala jako 

lvice, a postup do finálových bojů jim 

unikl jen o vlásek, tedy jen asi o jedinou 

vstřelenou branku! Bylo to zklamání, ale 

i to je sport a z každého zápasu se 

člověk může poučit. Tak třeba se nám 

příští rok povede lépe! 

Za reprezentaci děkujeme těmto 

děvčatům: Monika Kaštanová, Lenka 

Nevrklová, Adriana Slavíková, Elena 

Trubačíková, Monika Pavlová, Eliška 

Sopko, Tetiana Mokhniak, Sofie 

Kučerová, Markéta Ďásková, Edita 

Valentová a Amálie Šustáčková (6. a 7. 

ročník), děvčata byla celkově 5. z 9 

týmů (naše nejlepší letošní umístění).                                                                                       

Dále hrály: Beáta Lázničková, Sabina 

Chalupová, Lenka Doležalová, Sára 

Trnková, Lucie Kamanová, Berenika 

Vyziblová, Zuzana Hlaváčová, Natálie 

Březková, Dita Padalíková, Kristýna 

Ambrožová, Lenka Drápelová, Johana 

Bínová a Karolína Pichkar (8. a 9. 

ročník). 

Střelkyně našich gólů: Edita Valentová 

(1), Tetiana Mokhniak (1), Lucie 

Kamanová (2)■ 

Florbalový turnaj základních škol 

V úterý 18. 11. 2025 se naši žáci 4. a 5. 

ročníku zúčastnili okresního kola ve 

florbalu. 10 týmů bylo rozlosováno do 

dvou pětičlenných skupin. Zde hrál 

každý s každým a vítězové se pak utkali 

o jediné postupové místo. Naši hoši 

dvakrát zvítězili, jednou prohráli a 

jednou remizovali. V celkovém součtu 

pak krásné obsadili 5. - 6 místo.■ 

M. Chalupa 
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Přehled nejdůležitějších událostí v  hasičském sboru v roce 2025  

Letošní rok jsme zahájili brigádou na 

sběr železného šrotu. Další brigády 

probíhaly v hasičské zbrojnici 

v souvislosti s její rekonstrukcí. 

Zajišťovali jsme řadu přípravných prací, 

například vybourání podlahy ve čtvrté 

garáži nebo vyklízení vstupní chodby. 

Mezi jarní akce tradičně patřilo pálení 

čarodějnic, které se i letos uskutečnilo u 

sportovního zázemí. Nachystali jsme 

hranici i ohniště na opékání špekáčků. 

Pro děti byla připravena samoobslužná 

stezka s úkoly, která vedla až do jeskyně 

čarodějnice. Za vyluštěnou tajenku zde 

děti obdržely sladkou odměnu. Akce 

byla spojena se stavěním máje. I letos 

jsme májku společně se zkušenými 

dobrovolníky vztyčili ručně bez pomoci 

techniky. Kácení máje bylo součástí 

akce „Zahájení prázdnin“, kde jsme se 

spolu s ostatními spolky postarali o 

občerstvení. To jsme zajišťovali také na 

dalších obecních akcích – cimbálce 

z Milotic, dvou divadelních 

představeních a zábavném odpoledni 

při pouti sv. Martina.  

Ve svátečních stejnokrojích jsme se 

tradičně zúčastnili mše svaté na svátek 

sv. Floriana, patrona hasičů. Dále jsme 

se zapojili do průvodu obcí při slavnosti 

Božího těla a poutích v Dolních i 

Horních Borech. 

Okrsková soutěž se konala 5. května ve 

Znětínku. Mužstva měla dva pokusy na 

požární útok, pak následovalo pořadové 

cvičení. Zkoušení z teorie se letos 

nekonalo. Soutěže se zúčastnilo jedno 

družstvo mužů, které vybojovalo 7. 

místo. V červnu proběhlo v Krásněvsi 

námětové cvičení na téma hledání 

pohřešované osoby. V našem okrsku 

bylo toto téma zvoleno poprvé. 

Pohřešovaná osoba se nacházela 

v zalesněném, těžko přístupném terénu. 

Hasiči v rojnici prohledávali oblast mezi 

Rasuvní a cestou vedoucí nad lomem 

v Krásněvsi. Cvičení bylo nejen úspěšné 

(pohřešovanou osobu se podařilo najít), 

ale i velmi přínosné.  

V září jsme přijali pozvání od obce 

Písečná, kde jsme v loňském roce 

pomáhali s odstraňováním následků 

povodní. Od místních hasičů jsme 

obdrželi pamětní list. Bylo zajímavé 

sledovat, jak se obec během jednoho 

roku z následků ničivých povodní 

postupně zotavila.  

Dařilo se i na sportovním poli v soutěži 

Žďárská liga. Ženy zaběhly v letošní 

sezóně svůj nejlepší čas od roku 2016, a 

to 17,91 s. Umístily se na celkovém 7. 

místě, juniorky obsadily 2. místo. 

Zásahová jednotka vyjela v letošním 

roce prozatím ke dvanácti událostem. 

Dvakrát hasiči odstraňovali strom 

z pozemní komunikace, čtyřikrát 

likvidovali bodavý hmyz, dále 

oplachovali komunikaci, čistili 

kanalizaci a dvakrát čerpali vodu u 

Sbor dobrovolných hasičů Bory má za sebou další aktivní rok. Kromě zásahové činnosti a odborných cvičení se 

hasiči zapojili také do kulturního a společenského života obce a významně rozšířili své vybavení.  



 

 

Těšíkova mlýna. Dva výjezdy byly 

s AED. 

Významně jsme také rozšířili naše 

vybavení. Původní kompresor byl 

nahrazen novým lamelovým typem, 

který je výrazně tišší a nezpůsobuje 

vibrace. Spolehlivý kompresor je pro 

nás nezbytností. V zásahovém vozidle 

MAN udržuje stálý tlak ve vzduchovém 

okruhu, díky čemuž je vozidlo 

připraveno k okamžitému výjezdu. 

Kompresor byl pořízen z darů sponzorů. 

Vozidlo Ford bylo vybaveno vlastním 

tabletem, který je napojený na KOPIS 

(Krajské operační a informační 

středisko) v Jihlavě a slouží k rychlé 

navigaci k místu zásahu. Dále jsme 

zakoupili mimo jiné čtyři dopravní 

kužely s led světlem, led rampu na 

cisternu, technické rukavice, pracovní 

polohovací opasky, zásahové hadice a 2 

třívrstvé zásahové obleky. Téměř 

polovina členů zásahové jednotky je 

díky tomu vybavena k zásahům při 

požárech uvnitř budov s dýchací 

technikou. Rozšířili jsme také 

zdravotnické vybavení – resuscitační 

batoh byl doplněn mimo jiné o dýchací 

vak pro děti a dýchací masku pro 

novorozence. Dále jsme zakoupili 

figuríny pro nácvik resuscitace 

novorozence, dítěte i dospělého. 

Budeme je využívat při pravidelných 

školeních členů zásahové jednotky. 

Všem našim sponzorům i obci Bory 

děkujeme! 

Kromě zásahového vybavení jsme 

pořídli ještě sošku sv. Floriána, patrona 

hasičů. Rádi bychom, aby byla soška 

příští rok po mši svaté na svátek sv. 

Floriana požehnána a vystavena 

v hasičce.■ 

Zuzana Dvořáková 
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Letos jsme se jako hasiči rozhodli hromadně zapojit do akce “Krabice od bot”. Členové našeho sboru darovali finanční příspěvky v 

celkové částce 9 800 Kč. Sbor daroval ještě 5 000 Kč. Za tyto finanční dary děvčata ze sboru nakoupila dárečky a vytvořila  

26 balíčků pro ty, kteří to potřebují. Děkujeme moc všem, kteří se do akce zapojili. 

Eliška Křížová 

Krabice od bot 



 

 

V sobotu se na sportovním zázemí 

uskutečnil 3. ročník FIFA turnaje, který 

letos zaznamenal rekordní účast ve 

všech kategoriích. Turnaj proběhl ve 

velmi dobré atmosféře a nabídl řadu 

vyrovnaných a napínavých zápasů, které 

se hrály na konzolích PlayStation ve hře 

EA FC 25.  

V dětských kategoriích se utkalo celkem 

18 hráčů, rozdělených do dvou 

věkových skupin. Děti si zápasy 

opravdu užily a celý turnaj proběhl v 

duchu fair play. V nejmladší kategorii 

zvítězil Michal Dostál, druhý skončil 

Jáchym Vala a třetí byl Václav Kovář. 

Ve starší dětské kategorii obsadil první 

místo Karel Kovář, druhý byl Daniel 

Souček a třetí Milan Špaček.  

Některé ze starších dětí letos dostaly 

pozvánku do kategorie dospělých, kde 

se s nimi turnaje zúčastnilo celkem 23 

hráčů a kde se rozhodně neztratily. 

Vítězem dospělé kategorie se stal Lukáš 

Němec, na druhém místě skončil Daniel 

Požár a třetí byl Daniel Frejlich.  

TJ Družstevník Bory děkuje všem 

hráčům i divákům za účast a skvělou 

atmosféru. Už teď se těšíme na další 

ročník.■ 

TJ Družstevník Bory 

FIFA turnaj s rekordní účastí 
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